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Az európai műanyag-újrafeldolgozó ágazat egyre nagyobb nyomás alatt áll. 2023-ban számos újrafeldolgo-

zással foglalkozó cég volt kénytelen lehúzni a rolót, és további vállalatbezárások várhatók.

Az európai műanyag-újrafeldolgozó piacon tapasztalható lefelé ívelő tendencia aggodalomra ad okot. Az

Európában előállított újrafeldolgozott anyagok iránti kereslet visszaesése, az újrafeldolgozásba történő beru-

házások csökkenése és az EU-n kívüli országokból származó reciklált anyagok behozatalának növekedése az

elmúlt években gyakorlatilag megfojtotta az európai műanyag-újrafeldolgozó ipart.

Az ágazat szereplői már a 2024-es év elején felhívták a figyelmet a nehéz piaci feltételek jeleire. Tíz hó-

nappal később az elsődleges megoldandó probléma továbbra is az EU-n kívülről érkező polimerek importjának

aggasztó növekedése, amelyek újrafeldolgozottanyag-tartalma megkérdőjelezhető, ráadásul esetükben haté-

kony ellenőrzési és nyomonkövethetőségi intézkedés jelenleg nem létezik. Számos újrafeldolgozó vállalat

kénytelen a fennmaradásért küzdeni egy olyan piacon, amelyet elárasztanak az ellenőrizetlen, az uniós köve-

telményeknek nem megfelelő importált anyagok.

A helyzet megoldása érdekében korlátozni kell az EU környezetvédelmi követelményeinek nem megfelelő

importtermékek piacra lépését. Az egyenlő versenyfeltételek megteremtése kulcsfontosságú lesz abban, hogy

a zöld gazdaságra történő átállás fenntarthatóvá váljon, és az EU iparának versenyképessége hosszú távon is

megőrizhető legyen. Az alapvető uniós jogszabályokban bevezetett intézkedéseket és célokat haladéktalanul

és hatékonyan végre kell hajtani. Tekintettel azonban az ipar növekedésének megtorpanására, e célok meg-

valósulása jelenleg nem reális, mivel a kapacitásoknak 2030-ig legalább meg kellene duplázódniuk.

A Plastics Recyclers Europe európai műanyag-újrafeldolgozókat képviselő szervezet azonnali cselekvésre,

és a műanyag hulladékok, továbbá a műanyagok újrahasznosítása tekintetében egy valódi körforgásos, egységes

piac létrehozására szólítja fel az európai intézményeket. Az újonnan megválasztott uniós szervek pozitív vál-

tozást érhetnek el, azonban ehhez a meglévő műanyag-válogató és -újrafeldolgozó infrastruktúrát fenyegető

kulcsfontosságú problémák megoldására, valamint a jövőbeli beruházások tekintetében azonnali intézkedésekre

van szükség. Ezek hiányában az európai műanyag-újrafeldolgozás jövője bizonytalanná válik, ezt pedig az

EU versenyképessége és Európa fenntartható jövője érdekében nem engedhetjük meg magunknak.
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